

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,  
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO  
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA  
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ.: 12 TR.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NUM. 5

PERIÓDICO BIBLIOTECA  
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administracion  
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Gármén, 18, piso 1.  
El importe de los recibos de suscripcion se admite en pagaré  
pago de la música que espande D. A. Romero, Capellanes, 107.

AÑO XXXVII. NUM 10222

MADRID, JUEVES 18 DE MARZO DE 1888

OFICINAS, FACTOR 5

## VILLASANTE, ÓPTICO.

10, PRINCIPLE, 10.  
Con toda perfeccion y casi de balde, se hacen instalaciones de campanillas eléctricas y se vende material para las mismas, del más superior y moderno. Se dan precios e instrucciones para su colocacion y se remiten a provincias.

MORALES, CARRETAS, 41, de REGRESO del Extranjero enseñará a su clientela novedades van llegando

PARA REGALOS DEL DIA DE SAN JOSÉ, OBJETOS de arte antiguo, Alcalá, 3, entresuelo.

LA JOYERIA Y PLATERIA QUE MAS BARATO vende, es siempre la de R. Redondo, Montera, 22.

## REGALO DE S. JOSÉ POR 10 PESETAS

Una botella legítimo Champagne.  
Dos " " Jerez.  
Una " " Málaga, y  
Un barrillego legítimas aceitunas sevillanas.

24, CABALLERO DE GRACIA, 24, PERFUMERIA.

## PARTIDOS POLITICOS.

Véase el anuncio de 4.ª plana.

PLATO DEL DIA.—Viernes.—Vol au Vent Provencale.

ENCAJES Bruselas y Chantilly, Rodriguez, Mayor, 35.

## MADAPOLANES

Gran surtido en piezas de 20 metros para seis camisas a 11, 13, 15 y 17 pesetas. Guantes de todas clases, precios baratísimos.

## 14. CARRETAS, 14.

## LOS VINOS BLANCOS

DE D. ADOLFO BAYO.

Conocidos por su pureza como por sus cualidades para combatir la disenteria y la anemia, y especiales para ostras y pescados, se venden, San Agustín, 4, duplicado, por D. José Yunque.

## EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 18 DE MARZO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real orden declarando las dudas que pudiera ofrecer la inteligencia de los artículos 144, 145 y 146 de la ley de reemplazos.

—Circular disponiendo que continúe observándose el art. 92 del reglamento para el reemplazo y reservas del ejército decretado en 22 de enero de 1883, y que se conceda a los mozos que lo deseen, antes de su ingreso en filas la redencion a metálico.

HACIENDA.—Real orden declarando no admisible la demanda presentada a nombre de la marquesa viuda de la Torre-cilla, contra la real orden mandando proceder a la venta de dos fincas procedentes de los propios de Villamayor.

GOBERNACION.—Real orden mandando reintegrar en sus cargos a los concejales del Ayuntamiento de San José de Ibiza, y que se proceda a la eleccion de la mitad de los concejales en sustitucion de los que debieron cesar.

—Otra id., id., id., a los concejales del Ayuntamiento de San Antonio Abad (Balears), id., id.

—Otra id., revocando el acuerdo recurrido, y declarando válidas las elecciones de Pezaldés (Valladolid) verificadas en los días del 20 al 28 de julio último.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 17.  
Cláusula de la Bolsa de hoy:  
4 por 100 exterior español, 37-58.

Paris, 17.  
Las reformas que introduce el ministro de Hacienda en el presupuesto de ingresos, son muy importantes.

Una de ellas merece especial mención porque es de interés para España y demás naciones vinícolas.

El ministro propone que se reduzca el derecho del alcohol o aguardiente destinado al encabezamiento del vino, y que se reduzca a 12 grados el límite de la alcoholización de los vinos.

Por lo tanto, y en virtud de lo que disponen los tratados de comercio celebrados por Francia con las naciones vinícolas, se fijará el límite de 12 grados en lugar de 13 a los vinos extranjeros para que gocen de determinadas ventajas.

Paris, 17.  
El conocido editor francés Hetzel ha fallecido hoy.

Paris, 17.  
Los periódicos confirman el próximo nombramiento del Sr. Brazza para gobernador del Congo.

Vienna, 17.  
Se sabe que las dificultades que han surgido en la cuestion turco-bulgara no proceden del príncipe Alejandro, sino de Rusia, cuya potencia después de haber aceptado el nombramiento del príncipe como gobernador de Rumelia sin fijar el término que había de durar el cargo, cambió súbitamente de parecer y pidió que dicho nombramiento se llevara a cabo conforme dispone el art. 17 del tratado de Berlin.

Las demás potencias aconsejan al príncipe Alejandro que acepte las condiciones que ahora exige Rusia.

Anoche inauguró sus tareas en el teatro de la Comedia la numerosa compañía italiana del Sr. Tomba.

No estuvo muy afortunada en la eleccion de obra para debut, pues ni el libro ni la música de la opereta en tres actos del maestro L. Ricci, *Dona Ines*, son a propósito para que pueda lucir sus condiciones artísticas ningún actor.

Sin embargo, la Sra. I. Paoli-Bonazzo fué muy aplaudida por su brillantez con que emite su preciosa, estensa y modulada voz; es una de las mejores tiples que hemos oido en compañías de este género.

De los demás no pudimos formar juicio exacto; la ejecucion de una obra mala es siempre una mala cosa para los actores que en ella toman parte.

Los coros son numerosos, nutridos de buenas voces y saben lo que cantan.

Creemos que la compañía del Sr. Tomba reúne elementos más que suficientes para alcanzar grandes éxitos, representando obras buenas.

El público que anoche concurrió al teatro fué muy numeroso y muy distinguido, y aunque disgustado con *Dona Ines*, salió muy complacido de la compañía, que seguramente hará fortuna en el teatro de la Comedia.

—La fortificación como arma— es el tema elegido por el general D. Angel Rodriguez de Quijano y Arroyuela, para dar una conferencia en el centro Militar el sábado 20 del actual a las nueve y media de la noche.

El señor obispo de Segorbe ha pedido autorización a Su Santidad para establecer o restablecer en su diócesis todas las cofradías unidas a órdenes religiosas que por derecho ordinario deben ser instituidas y gobernadas por los prelados regulares. Su Santidad se ha dignado acceder a la petición del señor obispo por el tiempo de siete años.

Después del telegrama de Fabra que notició la horrible colision del vapor de la compañía Cunard *Oregon* y otro desconocido, no hallamos otros detalles que los contenidos en un despacho de Nueva-York, fechado el 13 y que publica la prensa de Paris.

Los pasajeros y tripulación del *Oregon* han llegado sanos y salvos a Nueva-York, en el vapor *Fulda*. La disciplina fué admirable a bordo del *Oregon* en el momento de la catástrofe, y esto impidió el pánico que tantas victimas produce en tales momentos.

Los equipajes se han perdido. De 600 sacos de cartas, se han recogido 69.

El buque con que chocó el *Oregon* continúa siendo desconocido, por haberse ido a pique instantáneamente, por lo cual se ha supuesto que han perecido todos los que iban en él.

Observaciones de *El Correo*:  
—Por lo que se ha dicho esta tarde en la reunion celebrada por el comité provincial del partido liberal de Madrid, con asistencia de los candidatos a diputados y senadores, resulta, puede decirse, que no tenemos censo en la capital de la monarquía, porque de 1000 electores inscritos, más de 2000 nadie sabe cuántos son ni nunca se ha sabido; más de 1000, desde que se hizo en 1877, se han muerto, y otros han cambiado de domicilio. De modo que quedarán útiles unos 7000 electores, que es bien difícil votar todos; y aunque votaran, siempre resultará escandaloso que un pueblo como Madrid, que debía tener, aun por este censo, 50 ó 60000 electores, no tenga más que 7000; hecho elocuente que está pidiendo a voces una ley para remediar los vicios de la actual.

La *Fé* y *El Siglo Futuro* publican anoche en lugar preferente la siguiente carta:

—Mis queridos amigos de mí más distinguida consideracion: Tengo órdenes terminantes del señor duque de Madrid, en virtud de las cuales encargo a ustedes que no disentan por ahora acerca de la carta que tuve el honor de dirigirlas el 12 del corriente, ni copien ningún documento sobre la misma que pueda dar margen a polémicas entre periódicos tradicionalistas.

Igual encargo me veo en la precision de hacer por el dignísimo conde de *La Fé*, a todos los periódicos de nuestra comunión política que se publican en provincias.

Quede siempre suyo afectísimo amigo y seguro servidor Q. B. S. M.—Francisco Navarro Villoslada.

Con este hecho, en aparicion tan sencilla, queda proclamada y reconocida la jefatura del partido carlista en D. Francisco Navarro Villoslada.

Por el correo proximo se remitirá a Puerto Rico, la aprobacion de las obras de construccion del faro *Culebrita*, de aquella isla.

Anoche hubo en el Ateneo de Madrid una verdadera solemnidad literaria. Zor-

rilla, el gran poeta nacional leyó más de mil versos inéditos que juntos constituyen su nueva leyenda «El canto del romero».

Es una tradicion de amor, asturiana, poética y romántica, que narrada por el poeta y escrita en sus versos cautivos durante toda la velada a la selecta y numerosa concurrencia.

La misma inspiracion que fluye constante en todas las composiciones del gran lirico, la facilidad maravillosa de su sintaxis poética, el candal inagotable y variadísimo de su rima, todo lo que es propio y característico del más popular poeta español, se ostenta en su última composicion como en las mejores de su juventud.

No hay que decir si las damas que llenaban las tribunas, y el Ateneo en masa sin que hubiera un asiento vacante, aplaudían al eminente Zorrilla, porque los aplausos se oían desde la vecindad.

En suma una gran noche para la poesia contemporanea y una gran oracion para el poeta.

Presidida por el Sr. Coello, acompañado de los Sres. Ferreira y Beltran, ha celebrado su última sesion la sociedad Geográfica, para dar una conferencia en ella el Sr. Suarez Inclan (D. J.).

Dicho señor comenzó haciendo consideraciones acerca de la invasion de los turcos en Europa, y sus luchas con los cristianos hasta el siglo XVIII en que empezó la decadencia del imperio turco.

Reseñó después las guerras y los tratados con Rusia y las sucesivas desmembraciones del territorio otomano; y entrando después en el asunto principal de la conferencia, «El conflicto servio-bulgara», hizo una descripción geográfica-histórica de Bulgaria hasta la creación del estado bulgario a consecuencia de los tratados de San Estéfano y Berlin, dando noticia de la constitucion política y fuerzas militares de Bulgaria. A continuacion describió el territorio de la provincia autónoma de la Rumelia Oriental, y la insurreccion de los rumelios, en fin, de 1855 para unirse a Bulgaria, terminándose así la conferencia.

Noticias del ministerio de Fomento:  
Se ha mandado que se anuncie a concurso la cátedra de ejercicios prácticos de determinacion de plantas medicinales y reconocimiento de drogas, de la facultad de farmacia de Santiago.

—Idem la cátedra de higiene privada y pública de la Universidad de Zaragoza.

—Se han concedido 4000 pesetas para la adquisicion de instrumentos con destino a la facultad de ciencias de la Universidad de Zaragoza.

—Se ha dispuesto que se den los ascensos de escala por fallecimiento de D. Genaro Casas, catedrático de medicina de la Universidad de Zaragoza.

—Se ha declarado de mérito para el profesorado la obra de patologia quirúrgica de D. Nicolás de la Fuente, catedrático de la Universidad de Valladolid.

Leemos en *La Iberia*:  
«Parece que el Sr. Elduayen ha manifestado al Sr. Cánovas su decidido propósito de retirarse de la vida política durante algún tiempo prestando que necesita atender al restablecimiento de su salud.»

El *Freundenblatt*, periódico alemán, exa-

minando la situacion actual de España, dice lo siguiente:

«El resultado de las próximas elecciones será una nueva y evidente garantía del afecto que el pueblo español profesa a la monarquía, a la augusta reina regente y a sus hijas.»

Las simpatías, la amistad de que, en ciertos momentos criticos, las potencias extranjeras han dado prueba al difunto rey, continuarán siendo para su dinastia un importante apoyo.»

En el tablon de edictos de la Universidad Central se ha fijado un anuncio convocando para el lunes, 22 del corriente, a las tres y media en punto de la tarde, en el salon de actos públicos de la facultad de medicina, a los aspirantes a cirujanos dentistas.

La *Gaceta* publica la lista de las cantidades invertidas durante el mes de febrero último por la comisaria rega para reedificacion de pueblos destruidos por los terremotos de Andalucía.

Importa el cargo 238642'03 pesetas y la data 140801'31, resultando una existencia de 93281 pesetas.

Hasta fin de febrero se han gastado en dichas obras 727718'88 pesetas, de las que corresponden 249332 a Alhama de Granada.

Han llegado a Paris, acompañados de un médico mayor del ejército ruso y de tres practicantes de Sanidad militar, 10 rusos, mordidos por un lobo rabioso, en cuyo favor se había abierto una suscripcion en Smolonek, a fin de que pudiesen ser curados por Mr. Pasteur.

También han salido de Bradford con igual objeto siete personas mordidas el 24 de enero por un perro hidrofobo, acompañadas por el médico de Sanidad militar, Dr. Hime.

Ha sido aprobada la construccion de un muelle y almacén en la bahía de Cabañas, en la isla de Cuba.

Han llegado de Madrid para Almería ocho religiosos del Sagrado Corazon de Maria, las cuales van a fundar una casa en aquella capital, a donde han sido llamadas por el señor obispo de la diócesis, con objeto de que se dediquen a la enseñanza.

En Calerrega, pueblo de Castilla donde nació el gran Santo Domingo de Guzman, han levantado los padres dominicos un monumento en el mismo lugar en que vio la luz primera tan insignie Santo español, destructor de los albigenses y fundador del Rosario.

El congreso de ministros celebrado anoche en la Presidencia, duró apenas hora y media, y se concretó a asuntos puramente administrativos.

Se aprobaron las dos reales órdenes relativas a la aplicacion de la ley de reemplazos, de que hemos dado cuenta; por una de ellas se amplía el plazo para solicitar redenciones, y por la otra se modifican los cupos de cada zona, por incluir en ellos el número de redenciones verificadas.

Se acordó proponer el indulto de Fernando Caudal, preso en Mallén y condena-

En estas condiciones, su comida debía prolongarse más que de costumbre.  
—Esto es precisamente lo que sucedió, y cuando abandonaron el comedor, hacia rato que ya había cerrado la noche.  
La *soirée* fué muy agradable; pero desde hacia cerca de una hora las nubes oscurecian el cielo, ocultando las estrellas. Así es que el jardín se hallaba sumido en las tinieblas, lo cual hubiera sido un gran inconveniente para otro paseante menos familiarizado que Andrés.  
—Si la oscuridad no os da miedo, Geneveva, volvamos al jardín,—propuso el doctor.  
—Con mucho gusto, primo mio,—respondió Geneveva.  
—Tomad mi brazo, yo os guiaré, pues vamos a dar una vuelta y en ciertos parajes es tan grande la oscuridad que es menester evitar el tropezar con algún árbol.  
La joven obedeció y emprendieron su paseo. Reanudaron su conversacion al mismo tiempo que andaban.  
Andrés guiaba a Geneveva en medio de las silenciosas calles del jardín.  
De repente el doctor se detuvo.  
—¿No habéis oído?—preguntó a Geneveva.  
—¿El qué?  
—Me parece haber escuchado por este lado ruido de pasos sobre la arena.  
—No.  
—Es singular.  
—Algun criado, sin duda, si es que no os habeis equivocado.  
—Los criados no tienen la costumbre de pasearse a estas horas.  
Y emprendieron nuevamente su paseo hablando y sin conceder la menor importancia al incidente que acababa de llamar la atención de Andrés.  
—Esta vez sí que no me engaño,—repuso Sergent de Clamelle al cabo de un momento; —allí abajo, cerca de los árboles, se anda y se habla.  
Geneveva miró hacia el lugar que la señalaba el doctor.  
—Sí,—dijo,—es cierto; distingo unas sombras que se mueven entre los árboles.  
—¿Qué significa esto?—preguntó Andrés.  
Y al adelantarse un poco, muy alarmado al inquieto de esta invasion tan extraña como inesperada en su jardín, tocó con su frente un objeto algo voluminoso, que cayendo por tierra, pareció concentrarse en seguida en sí mismo, como si un resorte lo hubiera aplastado en el suelo.  
—¿Qué es esto?—dijo recogiendo lo que había hecho caer.  
—Un farol de papel,—repuso Andrés después de algunos segundos de examen.  
—¿Ha a proseguir el curso de sus reflexiones cuando a una señal dada a un centenar de pajaritos de ellos, por alguien que no podían ver, los caminos y los árboles se iluminaron por todas partes de faroles semejantes al que Andrés tenía todavía en sus manos.  
—Mirad, mirad, Andrés,—dijo la joven.  
A favor de la luz que despedían los farolillos de papel, Sergent de Clamelle y Geneveva pu-

dieron distinguir como unas quince personas que se dirigieron a ellos gritando:  
—¡Vivan el señor y la señora Sergent de Clamelle!  
En este momento las teas de resina vinieron a aumentar la claridad, y Bouron, riendo y gritando más que ninguno, apareció en medio del grupo:  
—¡Viva el señor y la señora Sergent de Clamelle! ¡Viva mi yerno!  
Y separándose del grupo, Antonio se dirigió al doctor.  
—¡Amas a mi querida hija, a la que has robado de mi casa, mi querido Andrés!—dijo.  
—¿Yo?—esclamó Sergent de Clamelle, no comprendiendo estas extrañas palabras.  
—Pues bien,—prosiguió Bouron, mostrando no haber entendido la esclamacion de Andrés,—te la doy. ¡Dentro de tres semanas será tu mujer!  
—¡Mi mujer! ¡Geneveva!—repuso Andrés, dominado por terrible estupefaccion.  
—Sí, Geneveva, que te ama. ¡No es eso, hija mía?  
—Sí, padre mio—respondió la joven, que no veía en la enunciacion de este proyecto tan inesperado más que la facultad de abandonar la fábrica y vivir en los Manzanos al lado de su primo, que tanto la quería.  
—Ya lo oyes, Andrés, desde que noté la desaparicion de Geneveva, que me decía si siempre que la prometía hacerla casar con un prefecto, lo he comprendido todo, y en lugar de obrar como lo hubiera hecho la mayor parte de los padres en semejantes circunstancias, pues hubierais debido usar los dos, dicho sea sin reproche, de un poco más de franqueza conmigo, lejos de enfadarme, he ido a la alcaldía para publicar vuestras amonestaciones, a fin de arreglar las cosas lo antes posible; y como tenia prisa de dar a conocer vuestro amor y la sancion que le doy por mi parte, he rogado a algunos amigos y a los contramaestres de mi fábrica que me acompañaran aquí, para que la reparacion sea tan pública como la falta.  
Una livida palidez había invadido el semblante de Andrés, mientras Antonio hablaba de esta manera.  
Dulcemente conmovida Geneveva, estrechaba la mano del doctor con ternura.  
Sergent de Clamelle, turbado por este apretón, se desprendió lentamente.  
—¡Y bien!—repuso Bouron con acento singular,—¿no me lo agradeceis, Andrés?  
Y como el doctor, aterrado, inclinara la cabeza sin responder, el industrial prosiguió dirigiéndose a los que le acompañaban:  
—Ved, ved, amigos míos, la dicha le impide hablar.  
—Os felicitamos todos nosotros, doctor,—dijo uno de los asistentes tendiéndole la mano.  
—Y nosotros también, Mr. Sergent,—añadió Próspero, el contra-maestre,—hablo aquí en nombre de la fábrica.  
—Y hay de qué, en verdad,—observó Bouron,—pues una hermosa joven, con quinientos mil francos de dote, no se encuentra todos los días.  
—¡Oh! señor,—dijo Andrés humillado por estas palabras.

he tratado al señor conde Aquiles de Clamelle como merecía serlo,—prosiguió el marqués.  
—¿Y de qué se ha hecho culpable todavía ese pobre de Aquiles?  
—He pagado ochocientos mil francos de deudas que ha contraído en un año.  
—¡Ochocientos mil francos!  
—Sí, mi querido Andrés, y al decirte dicha suma, estoy por muy bajo de la horrible verdad. Tengo en el cajón de mi mesa todos los pagarés. El sacrificio era necesario, el nombre de Clamelle se hallaba de por medio, todos los acreedores de ese loco se han dirigido a mí, y no he tenido más remedio que hacerlo, y una vez hecho esto, estaba en el derecho de exigir que mi sobrino se enmendara y modificara completamente su vida ociosa y desordenada.  
—Evidentemente,—aprobó Sergent de Clamelle.  
—Me dirigí a casa de Aquiles, que se hallaba rodeado de sus compañeros y de algunas miserables mujercuelas, y bebían a salud del tío, cuya generosidad era necesario celebrar. Estos escandalosos brindis me exasperaron, y cogiendo a mi sobrino por un brazo, y no haciendo caso de las señas que me hacía para callar, le dije:  
—He pagado bastante caro el derecho de hablar alto aquí. Un acreedor cualquiera metería más ruido que yo.—Y sabes tú, Andrés, lo que el insolente se atrevió a responderme: —Si tal sucediera, lo pondría inmediatamente a la puerta por mis criados. ¡Oh! ¡El miserable! ¡Y es mi sobrino, el hijo de mi hermano, mi heredero, quien se atreve a insultarme de tal suerte!  
—Calmos, señor marqués, calmós, os lo suplico,—esclamó Andrés, que nunca le había a Anselmo tío, lo mismo que Eugenio Sergent, el marido de Susana, no le había dicho tampoco, cuñado.  
—Sí, tienes razon, pues ese loco no vale la pena de que yo me incomode por él; pero qué quieres, mi buen Andrés, no lo puedo remediar.  
Y continuando su relato, el marqués puso a Sergent de Clamelle al corriente de todo lo que había pasado.  
—Ese bribon cuenta con mi fortuna y obra lo mismo que si ya le perteneciera,—dijo Anselmo al terminar;—pero yo le probaré que se equivoca: esta fortuna jamás será suya, le desheredaré, te lo juro.  
—Señor marqués,—repuso Andrés,—estoy seguro de que Aquiles se arrepiente a estas horas, de no haber sabido contenerse en un momento de cólera, censurable bajo todos conceptos, y que vuestra amenaza no habrá dejado de hacer su efecto y le habrá hecho reflexionar. Además, en el centro en que se agita y en el que vive a peso de oro, no le rodean más que perdidos amigos y malos consejeros, los cuales son, sin duda alguna, las verdaderas causas de su deplorable estravio.  
—Puede que digas verdad; pero mi querido Andrés, temo que te ilusiones demasiado, y que mi sobrino Aquiles tenga ya el alma ganada para siempre por la existencia que le lleva hasta aquí en el fastuoso desbarregio en que se ha entregado.

—¿Me permitis que le escriba, señor marqués?  
—¿Para qué?  
—Para hacer un llamamiento a su corazón y ver si consigo que se arrepiente. Aquiles me ha demostrado siempre mucha amistad, y yo por mi parte le he tratado casi como un hermano, por lo cual estoy seguro de que mi intervencion no podrá menos de producir excelentes resultados.  
—¿Haz lo que quieras; pero no dejes de advertirme, que, como ya se lo he dicho, estoy decidido a todo si no sabe conducirse como corresponde a un gentil-hombre.  
Algunas horas después, Sergent de Clamelle tomaba la pluma para dirigir a Aquiles los más excelentes y carifiosos consejos, exigiéndole que respetara la autoridad del marqués en nombre de la familia y aun de su propio interés añadiendo, como ya se lo había prometido a Anselmo, que Mr. de Clamelle sería implacable si perseveraba en seguir por el camino que había emprendido, que le conduciría fatalmente a su perdicion.  
Al día siguiente de la llegada del marqués a Normandía, Aquiles había partido para las orillas del Rhin.  
La carta de Andrés llegó a Paris durante su ausencia.  
Como no tenia ningún asunto pendiente, el conde había dado orden de que le guardaran todo lo que pudiera llegar para él durante su viaje.  
A su regreso le entregaron la carta, a la cual no se sirvió contestar.  
Hemos referido este incidente porque debía tener una gran influencia sobre el porvenir de Aquiles de Clamelle.  
Después de concluida su carta, Andrés volvió al lado del marqués, y nada de particular ocurrió entre ellos hasta el día siguiente por la mañana, en que el doctor se despidió de Mr. de Clamelle para dirigirse a los Manzanos, a donde el padre Lange conducía en este momento a Geneveva.  
El doctor, al entrar en su casa, se encontró con que la sala de espera se hallaba literalmente llena de individuos de ambos sexos que, habiéndose enterado la víspera de que Sergent de Clamelle pasaría todo el día siguiente en los Manzanos, se habían apresurado a venir a consultarle sobre sus dolencias.  
Pocos momentos había que Andrés había llegado a los Manzanos, cuando el cabrile del padre Lange se detenía a una orden de Geneveva a un tiro de fusil de la entrada de la finca, en donde penetró sola la joven a fines de haberle dado las gracias al arrendatario.  
Andrés se hallaba tan lejos de esperar la visita de la señorita Bouron, que al verla no pudo dominar su sorpresa.  
—¿Cómo! ¡vos, Geneveva?—esclamó.  
Y en seguida, al notar la palidez de las facciones de la joven, palidez producida por las emociones de la víspera y las fatigas de la noche que había pasado en vela, no pudo menos de preguntarle:  
—¿Qué ha pasado? ¿Estáis muy pálida? ¿Os amenaza alguna desgracia?  
—Entonces, no pudiendo contener por más

do en consejo de guerra por homicidio en...
También se acordó la rehabilitación de...
Queda aprobado un suplemento de crédito...

Esta noche regresará a Valladolid el...
El señor obispo de Segorbe ha pasado a...
Viene ocupándose hace algunos días...

El gobernador, señor conde de Xiquena...
Ayer fueron detenidas 28 personas por...
Ayer llovió en Avila, Coruña, Valladolid...
Boisín.

Cuatro perpetuo:
Contado, 00'00.
Fin de mes 59'30.
Operaciones.

EDICIÓN DE LA TARDE
DE HOY 18 DE MARZO

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 17.
Según telegramas del Cairo, el gobierno egipcio ha declarado firmemente al rey de Wady Halfa como frontera entre Egipto y el Sudán.
Los egipcios no quieren renunciar a la esperanza de recuperar algún día este territorio.

Paris, 17.
La situación de Decazeville no ha cambiado.
Algunos talleres continúan trabajando, pero todos los días aumenta la deserción de los...

operarios, hasta el punto de que será preciso cerrar dichos establecimientos.

Berlin, 17.
Se ha publicado en Rusia un decreto imperial estableciendo la expropiación forzosa para la construcción de iglesias, cementerios y escuelas...

Paris, 17.
Un despacho de Berlin dice que el proyecto de represión contra los socialistas tropieza con serias dificultades en la Cámara.

Viena, 17.
La cuestión turco-húngara continúa en el mismo estado.
El Sr. Tzanoff, plenipotenciario del príncipe Alejandro en Constantinopla, ha llegado a Sofía...

Algunos periódicos indican que se han agraviado algún tanto las relaciones entre Alemania e Inglaterra, a causa de las pretensiones de aquella potencia en la cuestión de Borneo.

Ayer mañana conferenciaron los señores Abascal, presidente del Ayuntamiento, y Mr. Merryweather, fabricante de bombas de vapor y otros aparatos para combatir incendios...

Son de gran interés para las familias de los mozos sorteados con destino al último reemplazo del ejército...

La primera de dichas reales órdenes dice así:
«Resultas en Consejo de ministros las dudas que pudiera ofrecer la inteligencia de los artículos 144, 145 y 146 de la ley de reemplazos...

En tal virtud, y habiéndose dispuesto en orden telegráfico de 13 del actual se aplazase la concentración de los mozos...

De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 16 de marzo de 1886.—Jovellar.

La circular relativa a las reducciones, dice testualmente:
«Excmo. Sr.: Dada cuenta en Consejo de ministros de las instancias promovidas por considerable número de individuos del actual reemplazo...

piración del plazo al efecto señalado por consecuencia de la reciente publicación de la ley de 11 de julio último...

Considerando que, en efecto, dada la falta de comunicaciones en algunas comarcas, y más que esto la escasa atención que suele prestarse en los pueblos a las disposiciones reglamentarias...

Considerando que no obstante la prohibición contenida en el art. 190 de la ley de reemplazos de 1882, el 92 del reglamento dictado para su ejecución recayó al ministerio de la Guerra para otorgar las reducciones a los individuos del ejército...

Segundo. Que se otorgue desde luego a todos los mozos que la deseen, antes de su ingreso en filas, la reducción del servicio a metalico, sin perjuicio de que después de agregados a sus cuerpos se cursen las instancias que promuevan con igual objeto para que, previo informe del Consejo de Redenciones...

De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 17 de marzo de 1886.—Jovellar.

Hoy se ha dicho que muy en breve será declarado órgano oficial del partido carlista, el periódico La Fe, predilecto del jefe de los tradicionalistas Sr. Navarro Villoslada.

Mañana a las once de la misma regresarán de Aranjuez SS. AA. los infantes D. Antonio y doña Eulalia.

S. A. la archiduquesa Isabel, madre de S. M. la reina-regente, es esperada en Palacio para los primeros días de abril próximo. Aun no se sabe fijamente la fecha de su llegada a esta corte.

El consejo de ministros celebrado esta mañana en Palacio, bajo la presidencia de S. M. la reina, ha durado apenas una hora...

Después de un notable discurso del ilustrado jefe del gobierno para exponer a la consideración de S. M. la reina el estado de la política exterior, y muy especialmente de las cuestiones más palpitantes y de actualidad en Inglaterra, Oriente y Francia...

El título de conde de Sorrondegui, cuya caducidad estuvo a punto de declararse, ha sido rehabilitado y lo seguirá llevando la dama distinguida que durante largos años ha estado al servicio de SS. AA. las infantas doña Paz y doña Eulalia.

El general Beranger no ha podido asistir por continuar indispueto. Los ministros se reunieron después en la secretaria de Estado, permaneciendo juntos cerca de una hora.

Ha salido para Italia el señor duque de Fernan-Núñez.

Los marqueses de la Puente y de Sotomayor, obsequian esta noche con una comida al embajador de Francia y su señora.

Nuestro apreciable amigo Sr. Diaz Moneu, candidato adicto por el distrito de Moutri, salió anoche para Granada, desde donde pasará a visitar los pueblos de aquel distrito.

Nos dice nuestro corresponsal de Lérida que el lunes llegaron a aquella población los candidatos por Trem y Balaguer, respectivamente, Sres. Moreno Elorza y marqués de Paredes, quienes desde luego se proponen recorrer sus distritos.

Las cartas venidas por el correo extranjero anuncian un gran movimiento electoral en Puerto-Rico. Aparecen como candidatos del partido liberal los Sres. Labra, Vizcarondo, Celis, Acosta, Domínguez Silva, Cortón, Regidor y Sencras Burin...

Dice El Liberal que si se proveen por concurso las plazas de liquidadores de impuestos de derechos reales entre los abogados empleados en Hacienda, pudiera crearse un dualismo en el cuerpo de abogados del Estado...

Ya ha empezado la temporada en los baños de Archena. El día primero de abril comenzará en Marmolejo.

La compañía francesa de seguros sobre la vida La Urbana ha girado el día 12 del actual a la compañía de Barcelona La Prevision 168000 pesetas, que representan la cantidad asegurada sobre la vida de D. Alfonso XII.

El obispo de Seo de Urgel, co-príncipe del Valle de Andorra, ha solicitado del go-

bierno español el envío de un delegado al mencionado valle, y en el Consejo de ministros de hoy se ha nombrado al marqués de Villa-Antonia para dicho cargo...

La temperatura máxima en Madrid durante las últimas 24 horas fue de 18'8 grados; la mínima de 8'6. El día de hoy ha sido primaveral, aunque algo nublado.

El director general de los registros Civil y de la Propiedad y del Notariado, señor Navarro y Ochoteco, confirió ayer con el presidente del Consejo de ministros...

El Sr. D. Juan Larios y Enriquez ha dirigidado desde Málaga una atenta carta al Sr. Sagasta, manifestando que se separa del partido liberal dinástico.

En Lisboa se activan las obras de reparación y decorado en el palacio de Belén, para recibir, después de su matrimonio, al príncipe heredero, que en él ha de residir con su joven esposa.

Más de 200 artistas y obreros trabajan diariamente en estas obras. Como el casamiento debe verificarse en Lisboa el 15 de mayo próximo, y a la ceremonia han de asistir los condes de Paris con dos de sus hijos...

El consejero Antonio de Serpa saldrá de Lisboa dentro de pocos días con dirección a Paris, encargado por el rey Luis de representar a SS. MM. al firmarse el contrato nupcial.

Las damas más distinguidas de la sociedad lisboense disponen grandes agasajos para la princesa Amelia. También se ha compuesto un himno, que tocarán las bandas militares, y cuya letra ha escrito el conde de la capital.

Las aduanas de Cuba cobraron por estos conceptos en diciembre último, 1.140.975 pesetas fuertes. El aumento sobre la recaudación de igual mes de 1884, es de 284.010 pesos.

tiempo sus lágrimas, Genoveva refirió a Andrés, con todos sus detalles, lo que ya conocían nuestros lectores.

Fácilmente se comprenderá el interés que Sergent de Clamelle prestó a este relato y la emoción que le producía.

Durante el día que había durado su ausencia, le había sucedido a la pobre niña lo que él procuraba siempre evitar por todos los medios imaginables.

«He tenido miedo, Andrés—le dijo Genoveva al terminar—, lo tengo aun; he aquí la explicación de mi conducta; si he hecho mal, decídmelo; pero os suplico que no me dirijáis ningún reproche, pues estoy todavía dolorosamente impresionada para soportarlos.

«No podéis hallar mejor refugio que mi casa, Genoveva,—contestó Andrés,—no podéis dirigiros a un amigo más sincero y cariñoso que yo. Vuestro padre conoce vuestro retiro,—lo cual habéis hecho bien en desconfiarlo,—y vendrá a buscaros aquí en seguida, o me escribirá rogándome que os lleve a su lado, lo cual no haré sino después de haber hablado con él y haberle probado vuestra inocencia, os lo juro, hija mía, pues el autor de esa carta os es completamente desconocido.

«Oh! Si, primo mio. Y entre las personas que asisten casi siempre a la iglesia, ¿no habéis notado ningún joven cuyos ojos se hayan fijado en vos con más atención que los demás?

«En la iglesia Genoveva no reparaba en nadie.

Al misticismo que resultaba de la educación que había recibido en el convento, se unía también cierta contemplación natural, que procedía de la poesía de su carácter.

«No, ninguno—respondió sin vacilar. «Está bien—repuso Andrés.—Es preciso que despache a mis enfermos. Así, pues, idos a descansar durante este tiempo, mi querida Genoveva, yo os despertaré cuando sea necesario.

«Que bueno sois, Andrés, quisiera vivir siempre aquí, en esta casa, a vuestro lado. Andrés estaba conmovido.

El relato de los sufrimientos de la joven desde su partida de la fábrica había hecho que el pasado se le presentara ante sus ojos.

«Se preguntó por qué no había encontrado antes a Luisa, cuando era soltera para haberla hecho su mujer. «Qué feliz hubiera sido entonces entre Luisa y Genoveva?

«Haciendo un gran esfuerzo para contener sus sentimientos y las palabras, prontas a subir a sus labios, abrazó a su hija; y deseando estar solo para que Genoveva no pudiera ver lo inmenso de su emoción, dijo nuevamente: «Retiraos a descansar y no temáis nada: yo velo sobre vos.

Mientras esto sucedía en los Manzanos, Antonio armado, se dirigía rápidamente en su faeton a casa de Andrés, animado por un gran deseo de venganza.

«Oh! la muerte de Sergent de Clamelle y de Genoveva era una cosa resultada en su imaginación.

«El crimen que meditaba no le parecía ser sino un acto de justicia que ninguna ley humana podría condenar.

«¿No tenía, acaso, en su mano la prueba de que durante veinte años, Andrés había quedado impune de la traición mas infame, el su pupilo y su comensal, y en el que había tenido siempre una confianza ilimitada?

«Y esta hija malvada, esta Genoveva, frute del adulterio, de un amor infame y criminal, ¿no podía condenarla y herrarla sin piedad?

«¿No había robado su ternura y su protección? ¿No tenía en sus venas la sangre vil y corrompida de su madre? ¿No mostraba ya su naturaleza pervertida dirigiendo a los jóvenes miradas tiernas y espresivas, en la iglesia, en el templo de Dios y de la devoción cristiana.

«¡Ah! Si, la mataría también; mataría a los dos.

«¿Y después? Esta terrible pregunta que deben dirigirse todos los que se hallan poseídos por terribles y mortales deseos de venganza, no halló solución en el espíritu de Bouron, al que la fresca brisa de la mañana había calmado algo su nerviosa excitación.

«Quitar la vida a Andrés y a Genoveva era hacerlos sufrir únicamente unos cuantos segundos.

«La bala de una pistola, dirigida con mano segura y firme al corazón, mata instantáneamente.

«Pero ¿y después?

«¿Ah! este «después» no se apartaba del cerebro de Bouron.

«Después quedaría solo, detenido, preguntado, aprisionado durante cierto tiempo en un negro calabozo, con la rabia en el corazón, pues nada, ni aun a pesar de la muerte de Andrés y Genoveva podría saciar su terrible cólera.

«Pero ¿qué hacer entonces, a qué tribunal, a qué medio, a qué elemento se dirigiria para pedir una venganza que fuese suficiente, es decir, cruel y lenta, que les destrozara el corazón, que les amargara lentamente la existencia hasta llegar a aborrecerla?

«De pronto Antonio se estremeció; un victor de satisfacción apareció en la comisura de sus labios, y con una carejada digna del ángel de las tinieblas, exclamó con un grito de triunfo: «¡Ah, si, ah! ¡Ya lo tengo!

«Y metiendo la mano en el bolsillo de la levita, sacó la hoja de papel secante, y después de haberle desgarrado en numerosos pedacitos, los arrojó en medio del camino, diciendo: «¡Los dos sabremos solamente la verdad!

tan profundo, merced a lo fatigada que se hallaba, que durante algunos momentos no pudo menos de extrañar la habitación en que se encontraba, que le era completamente desconocida.

Poco a poco la luz fue haciéndose en su pensamiento y comprendió en seguida que se encontraba en casa de su primo Andrés.

Saltó del lecho en que se había acostado, se acercó a la ventana y vió a Sergent de Clamelle que paseaba por el jardín.

La criada de Andrés llamó en este momento a la puerta.

Obediendo las órdenes de su amo venia a poner a la disposición de Genoveva los objetos de tocador necesarios a la joven para arreglarse.

La señorita Bonron se apresuró a refrescar su rostro en el agua. Después de haberse arreglado sus cabellos con un peine y haberse contemplado por un instante en el espejo, bajó al jardín para incorporarse con el doctor.

Los motivos que habían producido la llegada de Genoveva a su casa, habían sumido a Sergent de Clamelle en una profunda tristeza.

Comprendía que después de la escena tan violenta que había tenido lugar la noche anterior en la fábrica, la joven sentiría en adelante porque le consideraba como a su padre, cierta especie de terror que no podría destruir nada mientras viviera.

El presente de Genoveva, no obstante su instalación en casa de Bouron y la activa protección que la dispensaba, a la cual había jurado no faltar nunca, le parecía haberse oscurecido considerablemente por los desagradables incidentes desarrollados durante su ausencia.

La partida de misstres Lawson entristecería también mucho a Genoveva, que con el tiempo había llegado a sentir una profunda afición por la viuda del capitán.

«¿Andrés había pensado en todo esto y se preguntaba cuál sería el medio mejor de remediar inmediatamente el estado de la situación, y la única solución que encontraba era el matrimonio de Genoveva.

Una vez persuadido de esta verdad, el doctor se prometió obrar en este sentido lo más pronto posible cerca de Bouron, tratando de conciliar las simpatías de Genoveva y la garantía de su felicidad como mujer y como madre, con las exigencias de la situación que los acontecimientos habían creado.

Se hallaba entregado a estas reflexiones cuando la joven apareció en el jardín.

«¿Habréis descansado, querida niña? «Sí, primo mio. Sergent de Clamelle envió a Genoveva en una mirada de médico y de padre.

«Sí, lo veo, vuestra emoción se ha disipado y el reposo ha devuelto a vuestras mejillas sus encantos y sus colores. Venid allí, bajo aquella encina, el aire os producirá mucho bien y hablaremos, mi querida prima, muy tengo que decirnos cosas muy graves. El tono sonriente con que fueron pronunciadas estas palabras paliaba la seriedad de su carácter.

Genoveva respondió también con acento alegre.

«Vamos, pues, a la encina, Andrés, y hablad, estoy pronta a escucharos y a responderos francamente si me preguntáis.

Esta respuesta animó a Andrés para abordar al punto el objeto de la conversación que quería tener con su hija.

«Cuando se hubieron sentado en el banco que se hallaba al pie de la encina, Andrés la dirigió estas palabras: «Decídmelo, amais a alguien?

«—Sí, a vos, Andrés, os amo con todo mi corazón.

Y después de algunos segundos de vacilación prosiguió: «Y también a mi padre.

«Genoveva, quiero casaros.

«¿Con quién?

«Pues, con aquel que os inspire los sentimientos que una joven debe experimentar por su esposo.

«¡Ah! Dejad eso para más tarde.

«Reflexionad que una vez casada abandonaréis la fábrica.

«Andrés no se atrevió a decir: vuestro padre. «Abandonar la fábrica—repuso la joven.—¿No sería también abandonar a vos, Andrés? ¡Ah! Si fuera para vivir aquí en los Manzanos, a vuestro lado.

«Eso sería tan imposible después de vuestro matrimonio como lo es en el presente.

«¿Qué lastima!—dijo. Era la primera vez que hablaba de matrimonio.

«Conociendo la indiferencia de Bouron, quien al hablar algunas veces de su futuro yerno, este prefecto que debía hallar en un momento dado, pero que no se apresuraba a encontrar, Andrés no había pensado hasta entonces que llegaría un día en que Genoveva debería casarse.

La separación que resultaría del próximo matrimonio de su querida hija se le apareció como inminente en un corto plazo, y dominado por una gran emoción, que no se cuidaba en disimular, tomó la cabeza de Genoveva entre sus manos y la besó con paternal ternura. «Querida niña, a mi también me producirá mucha pena el día que os vea partir para seguir a vuestro marido. La hora de comer había llegado, y con gran sorpresa de Andrés, que esperaba a cada momento ver llegar a Bouron, ningún recado de Louviers había llegado aun a los Manzanos en el instante en que Sergent de Clamelle y Genoveva se sentaron a la mesa. «Si no tengo noticias de vuestro padre mañana temprano, mi querida Genoveva, irá a Louviers para hablarle, y le pondré en razón para preparar vuestra vuelta a la fábrica. «—Bien, Andrés; tengo en vos completa confianza, y apruebo de antemano todo lo que hagáis. Y se pusieron a hablar en seguida de cosas indiferentes, dichosos de hallarse solos, lo que les sucedía con frecuencia en la fábrica; pero esta vez, que se hallaban lejos de Bouron, experimentaban un nuevo encanto, que les agrada grandemente.

Las aduanas de Filipinas recaudaron en noviembre próximo pasado, por todos conceptos, 208136 pesos...

El Círculo Filológico matritense ha sido disuelto por acuerdo unánime de su junta general.

Existe en estudio en el ministerio de Marina un aparato, invención del médico de la armada D. Eladio Lopez y Garcia...

Hoy recibimos de uno de nuestros compañeros la siguiente carta:

«Sevilla, 17 marzo. La hora de salida del tren-correo para Madrid me impidió dar ayer a Vds. noticias de la llegada a esta hermosa ciudad de S. M. el rey D. Francisco y de S. S. AA. los duques de Montpensier.»

A las nueve y veinte de la mañana de ayer martes llegaba a la estación llamada de Córdoba el tren expreso que conducía a los reyes viajeros.

Este coche estaba precisamente mudo al que ocupaba la familia real.

Como los augustos viajeros guardaron el más absoluto incognito, en las estaciones del tránsito no ha habido presentaciones oficiales.

En la estación de Sevilla esperaban en el andén el capitán general Sr. Polavieja, el gobernador civil Sr. Rios Acuña, el alcalde urbano Sr. Gallardo, comisiones civiles y una numerosa representación del elemento militar.

Además de los viajeros que conducía el tren expreso, han venido en el mismo, con motivo del viaje de S. M. y AA., el inspector del gobierno en los ferrocarriles del Mediodía, coronel Oliver, y el activo director de la compañía de wagones-camas Sr. Batenson.

El rey D. Francisco y los duques de Montpensier se dirigieron desde la estación al palacio de San Telmo, ocupando un landeau tirado por dos caballos, llevando delante un patafrero.

En el hermoso palacio de la Puerta de Jerez solo permanecieron el rey y los infantes media hora, que emplearon en oír una misa por la inolvidable reina doña Mercedes y su augusta hermana la malograda infanta Cristina, dirigiéndose inmediatamente al muelle para embarcarse en el cañonero Eulalia, y hacer por el río Guadalquivir el pintoresco viaje a Sanlúcar.

La presencia del rey D. Francisco fué saludada por los marineros del buque de guerra que se hallaba empavado, con los vivas de ordenanza desde las vergas.

Las generales simpatías que gozan en esta ciudad los duques de Montpensier, y el deseo de saludar al rey D. Francisco habían llevado al muelle y pasaje de las Delicias gran número de personas además de las que forman el elemento oficial, para presenciar el embarque, a pesar de que generalmente se creía que este tendría lugar a las once de la mañana y no a las diez y cuarto, que fué la hora a que se verificó.

Sevilla recibió después su aspecto ordinario. La hermosa temperatura que aquí se disfruta ha traído a sus hoteles gran número de viajeros, especialmente ingleses. Los alabó el gusto.

No hay nada más agradable que esta capital en esta estación presente. Menton, Ríoseco, Niza y esas ciudades que realizan pingües beneficios como estaciones invernales y de primavera, no pueden compararse con la hermosa capital de Andalucía.

Siendo, en cambio, sus mujeres y sus flores hacen perder el juicio al más holístico ciudadano del reino Unido, y más indiferente y material habitante del imperio de los cesares.

concurrencia, de la que formaban parte, entre otros, los ex-ministros del partido Sres. Silveira (D. Francisco), conde de Toreno, Villaverde, Elduayen, Quesada y conde de Tejada Valdosa.

Refririéndose un colega ministerial a la escandalosa profusión de publicaciones inmorales y pornográficas que se nota en Madrid, escribe lo siguiente:

«Después de un largo período de tolerancia que hizo creer a muchos en la impunidad del escándalo, el gobierno conservador, en los últimos meses de su mandato, empezó a reprimir aquella odiosa licencia. Como no existían precedentes, aquel rigor repentino, sin previa advertencia, pareció cruel, y la opinión no se mostró muy extremada en aquella represión.

Pasó la crisis y el cambio de gobierno sin que se intentaran nuevas publicaciones de aquel género bastardo; pero ahora empiezan a retonar de nuevo y de nuevo asoma la inmoral propaganda.

Contra ella es preciso sostener enérgica campaña, para demostrar que no tienen que ver nada los derechos políticos ni las libertades individuales con la odiosa licencia de vicio cínico, convertido en negocio corruptor, y que, así en las monarquías como en las repúblicas, se reprime y se castiga.

Lo advertimos a tiempo a los editores y a las autoridades: creemos en esta empresa tener a nuestro lado a la opinión y a los liberales verdaderos.»

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

IMPORTANTISIMO

a los suscritores de Madrid y Provincias y compradores por mayor.

Las suscripciones a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA empezarán a contarse precisamente el 1.º y el 15 de cada mes. Los que se suscriban en mitad de mes deben abonar por adelantado los días que falten y el mes ó el trimestre siguiente según se suscriban en Madrid ó desde las provincias. Jamás se servirá suscripción cuyo importe no obre en la administración.

Los suscritores de Madrid que no avisen que cesan en la suscripción, por medio del repartidor, por carta ó de cualquier otro modo y empiecen a recibir y retengar el periódico, quedan obligados a pagar el recibo del mes corriente.

Los suscritores de las provincias dejarán de recibir el periódico inmediatamente después que el tiempo de suscripción concluya. Si las cartas de renovación llegasen con posterioridad al día en que la suscripción haya terminado, la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA volverá a servir el periódico pero si se han concluido, no se obliga a remitir los números que hayan dejado de enviarse por no haberse hecho a tiempo la renovación.

Las reclamaciones de los suscritores tanto de Madrid como de las provincias por falta de números deben hacerse antes de las cuarenta y ocho horas del día en que haya ocurrido la falta: solo así serán servidas.

Los compradores en las provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por mayor, pueden hacer los pedidos para que se sirvan desde el 16 ó del 1.º de cada mes, pero acompañando siempre al pedido su importe por quince días ó mensualidades. El envío de los paquetes dejará de hacerse inmediatamente después que estén consumidas las cantidades adelantadas; es decir el 1.º ó el 16 de cada mes; pero debiendo tener entendido que desde la segunda quincena de marzo solo se servirán los pedidos desde el día en que llegue el aviso con el importe; pero sin que la empresa se obligue a enviar los números atrasados y no remitidos por tardanza en a renovación.

BIBLIOTECA

DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

REGALO A LOS SUSCRITORES DE ESTE PERIODICO.

Hoy hemos comenzado la publicación de un libro notabilísimo, nunca impreso hasta ahora y obra original de autor español. A esta circunstancia hay que añadir el interés que de seguro ha de producir su lectura a nuestros lectores y la gala de del estilo y del lenguaje. Dicho libro se intitula Un español y un húngaro: aventuras de dos prisioneros de guerra, original del distinguido coronel comandante de infantería, D. Pedro Hernandez Raymundo.

En esta obra se penetran felizmente las agradables formas de la novela con las descripciones más amenas é instructivas de usos y costumbres, ciudades y sucesos relativos a países poco conocidos en el nuestro.

Por todas estas razones creemos prestar con su publicación un verdadero servicio a los lectores de nuestra Biblioteca.

EDICION DE LA NOCHE

DE HOY 18 DE MARZO

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:

Paris, 18. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 57-93. Después, 58-15.

Londres, 18. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57-68. Después, 58-12.

Segun los datos que tenemos, la junta directiva ha hallado la posibilidad de aumentar las pensiones actuales a los viudos, establecer además un auxilio fijo al ocurrir la defunción de algun asociado, que percibirá su familia; y por último, facilitar a los individuos de la corporación las cantidades que necesitan para sus urgencias, en calidad de anticipo reintegrable bajo ciertas condiciones.

La idea es excelente, y podemos asegurar que, dada la forma en que la ha presentado la comisión, la hallamos muy fácil de poner en práctica.

Discutidas las bases de la reforma por la junta directiva, en breve se remitirán a las secciones de los departamentos con igual objeto.

Al dar cuenta de la carta que D. Julio Riesco dirigió desde la Cárcel Modelo al Sr. Blay, omitimos consignar el hecho de que cuando recibimos la copia de dicha carta ya se hallaba en libertad el señor Riesco.

Los amigos particulares y políticos del Sr. Abascal le obsequiarán esta noche con una serenata con motivo de su santo.

La banda de San Bernardino, dirigida por el Sr. Chacon, ocutará notables y escogidas piezas.

Por el Centro Técnico facultativo y consultiivo de la marina, ha sido elevada al señor ministro del ramo, para su aprobación definitiva, la propuesta correspondiente a favor de los diez aspirantes que dentro de las prescripciones reglamentarias han obtenido mejores notas para cubrir las vacantes de oficiales del nuevo cuerpo de secciones de archivo, y cuyos nombres publicaremos oportunamente.

Mañana viernes, a las ocho y media de la noche, dará una conferencia en la Academia Médico-Quirúrgica Española (Montera, 22, bajo), el doctor Toux, sobre los «Fundamentos de la terapéutica moderna».

El procedimiento que el distinguido dentista Dr. Porras usa para la verdadera extracción de muelas sin dolor, es el del gas oxido nitroso. Su gabinete, Arenal 22, abajo.

Noticias del ministerio de la Guerra: Ha sido nombrado subdelegado castrense de Valencia, D. Urbano Solumo y Barrio, licenciado en ambos derechos.

Se ha concedido pensión de viudedad a doña Catalina Capó y a doña Manuela Xurizguex de la Peña y pensión de orfandad a doña Catalina Domingo.

Ha sido aprobada la supresión de hospital provisional de coléricos en Algeciras.

Al médico primero de Sanidad militar D. José Palao, se le ha concedido el grado de médico mayor.

Ha retirado su candidatura por el distrito de Barbastro, el ex-diputado a Cortes D. Estanislao de Antonio.

La comisión organizadora del proyectado Círculo artístico y literario celebrará a la mayor brevedad una gran función en el teatro Real a beneficio de aquel Centro, que reunirá pronto en su seno los elementos más ilustrados de Madrid. El señor conde de Michelena, con un despendimiento que habla muy alto en pro de su amor al arte y la literatura, ha ofrecido gratuitamente el régio coliseo.

En la función tomarán parte los principales actores artistas de la ópera y los primeros actores españoles residentes en Madrid. Oportunamente daremos completo el programa, que con seguridad formará una de las solemnidades más notables celebradas en nuestros días.

Correo de teatros. Hoy se ha celebrado en el teatro Real el ensayo general de Guillermo Tell, habiendo asistido el celebre tenor Sr. Tamagno, el cual, por prescripción del acreditado médico del teatro Real, Sr. Perez Obon, ha tomado parte en el ensayo. El sábado definitivamente se verificará la primera audición de dicha obra, para lo cual quedaban ya hoy en contaduría muy pocos billetes.

Seguimiento de la costumbre establecida, no se darán funciones los viernes de Cuaremas en el teatro de la Princesa. Pasado mañana, sábado, tendrá lugar en el referido coliseo la octava representación de la tan aplaudida comedia en tres actos, La viuda de Lopez.

Esta tarde solo se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de ensanche.

El banquete que se obsequiarán los concejales al Sr. Abascal no se celebrará en el hotel de Roma, sino en Fornos.

El salón de conferencias continúa desanimadísimo.

Once son en estos momentos los candidatos que quieren luchar en el distrito de Getafe.

En la madrugada de hoy fué detenido un individuo en el momento de estar abriendo con una llave ganza la puerta de una fabrica de curtidos establecida en la Ronda de Segovia.

Al delincuente se le ocupó, además de la llave, una onerda y un puñal.

Y ya que de esta clase de asuntos nos ocupamos, consignaremos que varios vecinos de la calle del mismo nombre se han acercado a nuestra redacción suplicándonos llamemos la atención de la jauría correspondiente, a fin de que la pareja del cuerpo de Seguridad que presta sus servicios en la espresada calle, no esté fijamente en determinado sitio, sino estudiando toda la vía pública, pues a pesar del celo desplegado por la autoridad local, van siendo muy frecuentes desde hace algunas noches los robos que han intentado cometerse en las tiendas de la espresada calle de Segovia.

A las ocho de esta mañana, en la calle de Regneros, un sujeto, decentemente vestido, se puso a pasear por la mencionada calle, y cuando creyó que nadie le miraba, sacó un revolver del bolsillo del chaquet, y se disparó un tiro sobre la sien derecha, quedando muerto instantáneamente.

Aunque la autoridad judicial respectiva practicó diferentes diligencias, no pudo conseguir identificar el cadáver.

Esta tarde a las cuatro fué detenido en la casa número 12 de la calle de Menendez Valdés, un sujeto, presunto autor del robo cometido hace dos días en la calle de Hermosa (barrio de Pozas), de cuyo suceso nos ocupamos oportunamente.

Parece que el mencionado sujeto suplicó al portero de la casa en que fué detenido, le permitiera penetrar en una habitación donde estaban hospedados cuatro amigos del que suplicaba hospitalidad.

Decae que el portero había recibido de dicho sujeto una gratificación.

Además del presunto ladrón, fueron llevados al juzgado de guardia el portero y los amigos de aquel, que como recordarán nuestros lectores, se dio a la fuga después de haber amenazado con un puñal al inquilino del cuarto.

A las seis de esta tarde se hallaba presentando declaración ante el juez de instrucción.

No es exacto, como hemos dicho, que el diputado provincial Sr. Cemborain y España, haya salido de Madrid para visitar el distrito de Navalcarnero.

El Sr. Cemborain no está decidido aún a presentar su candidatura por aquel distrito.

Esta tarde a las dos, ha sido recibido en audiencia particular por S. M. la reina regente, el jefe civil de la izquierda, señor Becerra.

Ha sido nombrado geodesta del instituto Geográfico y Estadístico, el distinguido ingeniero del cuerpo de Montes, don Rafael Alvarez Sereix.

en su viaje de instrucción de Cádiz a Ferrol; y si ha de continuar prestando servicio, necesita reparaciones de importancia.

Dentro de tres ó cuatro días marchará a París el primer secretario recientemente nombrado de nuestra embajada en dicha capital, D. José Rica, laborioso y distinguido funcionario que ha venido prestando sus servicios en la dirección de política del ministerio de Estado.

Han comenzado ya este año los trabajos preparatorios para formar el padron de cédulas personales de esta capital. A diferencia de los anteriores, los empleados destinados a este trabajo, no irán a domicilio a recabar los datos que necesitan, sino que lo verificarán tomando las anotaciones convenientes del padron general de vecinos.

Hoy se ha procedido a la elección de dos vocales y tres suplentes para la junta directiva del colegio notarial de sordomudos y ciegos, siendo designados los señores D. Bernardino Pens, D. Francisco Calvora, D. Casimiro Sanchez, D. Domingo Lopez y D. Juan García Puente.

Hoy ha salido del ministerio de Estado un correo extraordinario portador de varios pliegos para Paris y Berlin.

Un periódico conservador, que se pre ocupa mucho de lo que pasa en la provincia de Toledo, siempre con desconocimiento de causa ó con intención malevola, dice que la candidatura del señor conde de Xiquena por la capital, es completamente desconocida y que ha asombrado a los individuos del comité fusionista.

No son esas nuestras noticias. El nombre del gobernador de Madrid ha sido perfectamente recibido en aquella ciudad, al punto de haber proclamado dicha candidatura todos los liberales, y ser muchísimas las personas independientes que se proponen votarla para dar una prueba de cariñosa consideración al hombre público que tan relevantes servicios viene prestando a los gobiernos liberales, a las instituciones y a la causa de la moralidad pública.

Decíase esta tarde en un círculo ministerial que en cierta provincia cercana a Madrid los conservadores se han sortado para ver quiénes funcionan de ortodoxos y quiénes de heterodoxos, y que a pesar de estar divididos en apariencia, las inteligencias políticas no han cesado.

Esta tarde se han reunido en casa del señor ministro de Gracia y Justicia los magistrados de la sala de lo criminal del Supremo, el subsecretario y el fiscal y teniente fiscal de aquel alto tribunal, para ocuparse en el examen de las reformas de la ley de Enjuiciamiento criminal.

El Ayuntamiento de Pontevedra ha obsequiado al Sr. Montero Rios con un espléndido banquete, el cual, a juzgar por lo que dicen los periódicos de Galicia no revistió carácter político, y si solo el de un acto de afecto al ilustre hijo de aquella región.

El Sr. Dupuy de Long ha sido nombrado agregado diplomático a nuestra legación en Londres.

El señor ministro del Brasil ha celebrado esta tarde una conferencia con el señor ministro de Estado.

Los asuntos políticos del día ofrecen poco interés.

Lo que se espera con alguna curiosidad es el resultado de los trabajos para la coalicción republicana. Hoy han debido celebrarse nuevas conferencias los encargados de ultimar este asunto; mas con tanto sigilo y con tanta reserva, que ni sus más íntimos correligionarios saben si las han celebrado ni en dónde.

Nosotros sabemos todo lo posible hasta ahora, y es que ya existe acuerdo en algun punto; que el Sr. Salmeron desea vivamente que se llegue a una concordia en todo, y que los más optimistas de los conferenciados han declarado que sólo faltan algunos perfiles por ultimar.

Quizá mañana se sepa algo más concreto.

Hoy han salido para su país siete socios de la Económica matritense, que han venido, algunos con dos días de camino, exclusivamente para tomar parte en la última votación.

Esta tarde ha circulado el rumor de que había anunciado la dimisión de su cargo el presidente de una sociedad de esta corte, que ha ocupado en los últimos días la atención pública.

DIARIO DE MADRID DEL VIERNES 19. ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA.—San José, esposo de Nuestra Señora...

En Santa María, el Sr. Collado. En Santa Isabel, el Sr. Uribe. En las Comendadoras, el Sr. Greñó...

Lo que se avisa al público para que pueda proveerse en los días que faltan. BOLSAS DE MADRID-COTIZACION DEL 18. ULTIMOS PRECIOS DEL 17. DEL 18.

Lo que se avisa al público para que pueda proveerse en los días que faltan. BOLSAS DE MADRID-COTIZACION DEL 18. ULTIMOS PRECIOS DEL 17. DEL 18.

Lo que se avisa al público para que pueda proveerse en los días que faltan. BOLSAS DE MADRID-COTIZACION DEL 18. ULTIMOS PRECIOS DEL 17. DEL 18.

PARTIDOS POLITICOS...

Nota: a dos reales ración; ramilletes, tartas, y las finísimas CAROLINAS ESPAÑOLAS, rellenas de dulce de cabello, a 30 céntimos una...

VENEN COCHES todas CLASES nuevos y usados. Mendizábal, 37.

REALIZACION DE TODAS LAS Existencias. Grandes rebajas. Vajillas, copas, botellas, juegos de café...

SE DESEA COMPRAR un Hotel de 12 a 18000 duros. Jorge Juan, 3, tienda.

ALMONEDA DE MUEBLES. Sillas y armarios. Magdalena, número 40, encima de Varadero.

MINERO A MILITARES. Muebles, activos y pasivos. Leones, 5, piso 1.º. De 11 a 12 m. y 6 a 8 n.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA. Praxedeles Perez y Comp. Se venden armaduras y se reforman toda clase de sombreros de paja y castor.

DINERO. Unica casa que da en el acto, sin farsa, ni correedores, sobre sueldos del Estado. Tetuan, 23, pral.

HOTEL. Se arrienda uno muy bueno y espacioso. Rey Francisco, 8.

ALMONEDA de muebles nuevos. Se cede el local. Fuentes, 3.

NOBRIZAS SIEMPRE DISPONIBLES. Infantes, 20, pral.

SILLERIA. ARANA. ESPEJOS. Sillas, Pedro 5.º. 2.º. De 3 a 6.º.

SE VENDEN TRONCOS. Uno de mulas y otro de jacos. Pueden verse diariamente, de diez a doce de la mañana, calle de Alcalá, 70.

SE CEDEN CON ASISTENCIA. Dos gabinetes estancieros, casa particular. Amor de Dios, 21, 3.º.

PERDIDA DE UN PERRO DE Paga, blanco, el 15 por la mañana. San Quintín, 10, portería, darán señas y hallazgo.

PARA SAN JOSE. Vinos y licores mejores y más baratos que todos. Teso Hermanos, Preciados, 58.

CARIDAD.—LA SUPLICA UN Copre sexagenario sacramental. Calle del Amor de Dios, 8, patio.

VAJILLAS FINAS con 120 piezas, de 20 pías, en adelante, copas para agua, 9 más de copa; para vino, 4 id.; licor, 3.º. Corredera Baja, 8.

El Centro de NOBRIZAS, CRIANZAS, porteros, buépedes, a las de gobierno y doncellas para familias y señores solos. Milanese, 7, pral.

SE NECESITA UN MUSICO PARA una segunda que toque corneta o fisco. Diríjase al músico mayor, regimiento de Artillería, 55, Burgos.

ESPACIOSO LOCAL CAPAZ PARA un café o almacén se alquila. Silva, 18.

SALA Y ALCOBA PARA 1 O 2 Caballeros. Carbon, 7, portería.

ENFERMEDADES DE LA BOCA PASTILLAS NIELK DE CLORATO DE POTASA COMPRIMIDAS REPLICAS CONTRA LAS anginas, crup, ronquera, fetidez del aliento e inflamaciones de la garganta.

ESTERILIDAD, IMPOTENCIA, DEBILIDAD, ESTERILIDAD DE LOS ORGANOS GENITALES, etc. Gran variedad de remedios...

THE CRITERIUM, GRAN CONFITERIA. CARRETERAS, 27 Y 29. PARA SAN JOSE. Caprichos en objetos de bronce, porcelana y cristal.

LUNAS clase superior, precios los más baratos. PIDANSE TARIFAS DEPOSITO DE SION Y GUGEL CALLE DE LA PALMA ALTA NUM. 2, MADRID.

PARA SAN JOSE. Nuevos modelos de ramilletes desde 5 pesetas en adelante. Elegantes bandejas plateadas para dulces.

AMA DE CRIA, 21 AÑOS, PRIMICIA, de 4 meses. Razon, Esquadra, 9, 2.º interior.

ANIS DEL FIGARO. EL MAS selecto de los anises. Ha vendido en la Botega Riquelme, Silva 37, y demás establecimientos importantes.

SE COMPRA ROFA DE SEÑORA y caballero y todos los artículos que convengan. Avisos, L. Perez Jacometrezo, 42, pral. 1.º. y en la diaria.

UN MATRIMONIO JOVEN SIN hijos y con buenos informes desea una portera. Salitre, núm. 47, cuarto 1.º.

DETERIDA PULSERA ORO. GRAN variedad de devoción. Costanilla Veterinaria, 1, dupdo, 2.º.

LIQUIDACION. GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO. En tapicería y colgaduras hay gran surtido de alta novedad...

EMULSION DE SCOTT de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO con Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

CAMAS DE PALOSANTO armarios de luna, lavabos y mesas de noche; grandioso surtido a precios arreglados.

FEDERICO SEGUNDO VINOS DE JEREZ en todos los establecimientos notables de Madrid.

DULCE ALIANZA PARA SAN JOSE ramilletes y tartas en elegantes platos montados.

RUIZ DE VELASCO 40, ALCALÁ, 40 ALFOMBRAS, MUEBLES, OBJETOS PARA REGALO, ABANICOS, SACOS DE VIAJE, ESPECIALIDAD EN THES.

EMULSION ANGULO Medicina agradable y verdadera, aceite de bacalao con hipofosfitos, recomendada por los mejores médicos.

Vino de Peptonas Pépsicas de Chapoteaut. Nutrir los enfermos y los convalescentes sin fatiga del estómago.

D. JULIAN BROGUER DE PAZ falleció el día 19 de marzo de 1870.

Todas las misas que se celebren mañana 19 en la iglesia de las Calafrazas, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas en sufragio de su alma.

XVI aniversario. DON JOAQUIN GAZTAMIDE, MAESTRO COMPOSITOR, falleció el 18 de marzo de 1870.

Sus hijos ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios.

DUEÑAS, MEDICO-CIRUJANO DENTISTA. Madrid, Carretas, 7.

D. GONZALEZ especialista en las vías urinarias y matriz. MONTERA, 5.

VINO DEFRESNE TÓNICO-NUTRITIVO CON PEPTONA. El vino Defresne tiene un sabor exquisito, y es el único reconstituyente natural y completo.

VINO DE QUINA DE SANCHEZ OCAÑA. Excelente tónico reconstituyente, y el más eficaz reparador contra la anemia, palidez, debilidad general, etc.

VAPORES-CORREOS. El magnífico vapor CATALUÑA, de la Compañía Trasatlántica, saldrá de Cádiz el día 30 del actual para Puerto-Rico y la Habana.

ELIXOIDE DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL Y CLORHIDRO-FOSFATO DE HIERRO. Preparación la más soluble, asimilable y ventajosa que se conoce para combatir el raquitismo, linfatismo, anemia y cualquier debilidad.

SAN JOSE Regalos para este día. Las personas que tengan que hacer obsequios deben visitar esta casa (antes de comprar en ninguna otra) donde encontrarán una inmensidad de objetos de fantasía y utilidad, a precios muy arreglados.

KANANGA de JAPON RIGAUD y C.º Parfumerías 8, Rue Vivienne, PARIS. El Agua de Kananga es la locion más refrescante que más vigoriza la piel y blanquea el cutis, perfumándolo delicadamente.

Acete de Kananga, tesoro de la cabellera, que ablanda, hace crecer y cuya caída previene.

Polvos de Kananga, blanquean la tez con un elegante tono mate, y son el modelo del aseado.